

Иллюзия международного права: власть, безнаказанность и закон джунглей

Печальная реальность современного мира в том, что международный порядок, основанный на правилах, — это пустая оболочка, рушащаяся под тяжестью грубой силы. Это особенно очевидно в случае премьер-министра Израиля Биньямина Нетаньяху и его правительства, ведущих кампанию против палестинцев, которую многие называют массовым убийством и терроризмом. Несмотря на существование международных правовых институтов, таких как Международный уголовный суд (МУС), Международный суд ООН (МС) и Генеральная Ассамблея ООН (ГА ООН), эти органы бессильны перед могущественными государствами и их союзниками. Выпуск ордеров на арест, вердиктов и резолюций — не более чем символический жест, не влекущий реальных последствий. Международное право бессильно в отношении таких фигур, как Нетаньяху, а глобальная система подчиняется закону джунглей, где сила определяет право, а человеческая цивилизация — лишь фасад над варварством.

МУС, созданный для преследования лиц за военные преступления, преступления против человечности и геноцид, не имеет влияния на могущественных игроков. Суд может выдать ордер на арест Нетаньяху или его администрации, но на практике они не выполнимы. Западные лидеры, на словах поддерживающие миссию МУС, не обладают политической волей для действий. США, главный союзник Израиля, защищают его с помощью вето в Совете Безопасности ООН или дипломатического давления. Другие западные страны, опасаясь геополитических напряжений, следуют их примеру, делая усилия МУС тщетными. Правосудие избирательно, применяется лишь к тем, у кого нет власти. Для палестинцев, десятилетиями терпящих насилие и угнетение, провал МУС — напоминание, что закон склоняется перед волей сильных.

МС, отвечающий за урегулирование споров между государствами и выдачу консультативных заключений, столь же бессилен. Он может осудить действия Израиля — поселения, аннексию земель или чрезмерное применение силы в Газе, — но его решения не имеют обязательной силы. Израиль, поддерживаемый США и западными державами, игнорирует постановления МС без страха. Неспособность суда принудить к исполнению выявляет хрупкость международного права перед военной и дипломатической мощью. Для палестинцев вердикты МС — мимолетные моральные победы в мире, отказывающемся призвать угнетателей к ответу. Насилие продолжается, а закон оказывается пустым обещанием.

ГА ООН, несмотря на демократический вид, демонстрирует бессилие права. Она приняла бесчисленные резолюции, осуждающие действия Израиля — оккупацию, блокаду Газы, убийства мирных жителей. Эти резолюции, поддержанные большинством,

отражают мировой консенсус о нарушениях Израиля. Однако они не обязательны и лишены механизмов исполнения. Совет Безопасности, где сосредоточена реальная власть, парализован вето США, защищающим Израиль. Резолюции ГА ООН — это жесты, скапливающиеся, как забытые письма. Для палестинцев они не приносят облегчения или конца страданиям от государства, действующего безнаказанно.

Последствия пугающи: порядок, основанный на правилах, мертв. Справедливость, равенство и ответственность — фикция для могущественных. США и их союзники, позиционирующие себя как стражи мировой морали, разоблачают свое лицемерие, избирательно применяя закон. Они поддерживают институты, когда это выгодно, и игнорируют их, когда нет. Этот двойной стандарт очевиден для стран Глобального Юга, видающих в системе инструмент гегемонии. Борьба палестинцев — микрокосм истины: миром правит сила. Неспособность привлечь Нетаньяху к ответственности — симптом глубокой болезни: мира, где закон — оружие сильных, а не щит для уязвимых.

Человеческая цивилизация с ее идеалами прогресса и прав хрупка. Страдания палестинцев, встречаемые равнодушием, подчеркивают отсутствие цивилизованного порядка. Мы живем в мире, где власть определяет правду, сильные совершают зверства, а слабые молят о справедливости. Неспособность привлечь к ответственности правительство Нетаньяху выявляет более глубокую проблему — мир, управляемый законом джунглей, где цивилизация — миф.

В заключение, бедственное положение палестинцев под тенью политики Нетаньяху разоблачает пустоту международного права и миф о порядке, основанном на правилах. Ордера МУС, вердикты МС и резолюции ГА ООН бессмысленны без действий Запада и при поддержке США Израиля. Глобальная система, далекая от цивилизованности, действует по логике силы. Для палестинцев это реальность, полная насилия и отчаяния. Закон джунглей торжествует, и пока мир не столкнется с этой правдой, справедливость останется недостижимой мечтой для тех, кто в ней больше всего нуждается.